

# ЯН ДЗИЕЧЪ: ВЪНШНАТА ПОЛИТИКА ЩЕ СЛУЖИ НА РАЗВИТИЕТО

Основните направления на външнополитическата дейност на Китай са да служи на икономическото развитие, да осигурява мир и да съдейства на сътрудничеството, заяви на пресконференция по време на сесията външният министър Ян Дзиечъ.

Служенето на развитие означава противодействие на рисковете и предизвикателствата отвън и създаване на по-по-благоприятен външен климат за осигуряване на социално-икономическото развитие. Осигуряването на мира - това е решителна защита на суверенитета и сигурността, активно инициране на решенията на международните и регионалните въпроси по всички „горещи“ проблеми по пътя на диалога, консултациите и преговорите.

Съдействие на сътрудничеството - това е по-нататъшно активизиране на приятелството с всички страни от света, с международните и регионалните организации за целите на общото противодействие на глобалните предизвикателства, за мира на планетата и съдействие на съвместното развитие.

Китай неизменно ще запази своята увереност в отношенията с Европа и еврото, със своите начини



Ян Дзиечъ

ще осигурява стабилността на финансовата сфера на Европа и е готов да продължи да инвестира в нейната икономика за целите на взаимната изгода и печалба. Неотдавна между ръководителите на КНР и ЕС се проведе среща, на която бяха достигнати важни резултати и отношенията между Китай и Европейския съюз имат широки перспективи. Независимо че еврото преживя трудности, ние сме уверени, че Ев-

ропа и еврото са способни да преодолееят тези временни затруднения и да решат дълговия проблем.

Спирайки се на отношенията на Китай със САЩ, външният министър каза, че те като цяло вървят напред, а не назад, независимо че съществуват някои разногласия и противоречия. Ние неизменно смятаме, че трябва да развиваме и разглеждаме връзките на Китай със САЩ от стратегическа висота и в

дългосрочна перспектива. Той отбелязва, че американската страна трябва на първо място внимателно и по подходящ начин да се отнася към въпросите, свързани с коренните интереси на Китай - тайванския и тибетския. Ян Дзиечъ изрази надежда, че САЩ ще играят конструктивна роля в Азиатско-Тихоокеанския регион.

Китай провежда политика на „добро отношение със съседните страни и гледа на тях като на партньори“, заяви министърът. Страната му полага усилия за мирно разрешаване на появилите се спорове по пътя на диалога и консултациите. Той призова Япония изцяло да си изясни сложностите и чувствителността, която съществува в двустранните отношения по такива въпроси като историята с островите Дяоюйдао. Министърът изрази надежда, че японската страна наистина ще „извлече поука от миналото и ще обърне поглед към бъдещето“.

В изявленията на пресконференцията Ян Дзиечъ бяха засегнати широк кръг от въпроси, като сътрудничеството в ШОС, обстановката в редица горещи точки на планетата и връзките с други държави и международни организации.

## УВЕЛИЧЕНИЕТО С 11,2 ПРОЦЕНТА ПРАВИ ВОЕННИЯ БЮДЖЕТ УМЕРЕН

Военният бюджет на Китай през 2012 г. става 670,274 млрд. юана (106.4 млрд. долара). Увеличението е с 64,604 млрд. юана, или 11.2 на сто повече от миналата година, заяви на пресконференция официалният представител Ли Чжиаосин. Китайското правителство се придържа към курса на балансиран разход за отбранителната способност и икономиката и те се определят на разумно ниво, като се изхожда от отбранителните нужди и се отчита социално-икономическото развитие, каза той. Ограничените военни сили на Китай са необходими изключително за защита на суверенитета и териториалната цялост на страната и те не представляват заплаха за други страни, каза Ли.

Китай не се стреми да развива военни сили, което налага националната сигурност и което показва реалната икономическа мощ на страната, а също не участва в над-

преварата във въоръжаването с които и да било други държави, заяви пред Синхуа официалният представител на Министерството на отбраната на КНР Ген Яншен. Той отговори на по-редната пресконференция на инсинуациите в британското списание Jane's Defence, в което се твърди, че към 2015 г. военният бюджет на Китай ще стане 238.2 млрд. долара.

Наблюдателите подчертават, че умереният ръст на военните разходи преди всичко отразява стремежа на правителството да не се попречи на Китай и на неговото икономическо строителство, да не се допусне външна намеса и да не бъде въввлечен в каквито и да е форми на надпревара във въоръжаването. От друга страна, ръстът на военните разходи отразява самоувереността на китайското правителство във възможността да се справи с промените в международното стратегическо положение.

## МАО СИНЮЙ ОБЪРНА ВНИМАНИЕ НА БОРБАТА С КОРУПЦИЯТА

Мао Синюй, внук на Мао Дзедун, беше делегат на Китайския народен политически консултативен съвет. Той е член на Общокитайския комитет на КНПКС. В изказването си по проектопредложенията на сесията той обърна особено внимание на борбата с корупцията. Вредата от нея е голяма, заяви Мао и подчерта, че той се чувства длъжен да постави този проблем на обсъждане. Внукът припомни, че честността и безкористността на Мао Дзедун са важен фактор. „Председателят Мао имаше високи изисквания към своите деца и внуци, самият той беше честен. Сред неговите потомци много малко са чиновници и търговци. Това е под влияние на предците“, заяви Мао Синюй. По-нататък внукът заяви: „Казват, че Мао Дзедун оставил хонорарите от



Внукът на  
Мао Дзедун

своите работи на потомците си. Но къде са те? Част от средствата бяха дадени на работници, които изпитват трудности, друга част от парите отидоха за държавно строителство, останалите за закупуването на книги. Лични сметки Мао нямаше.

Като потомци на председателя ние също не искаме да трупаме злато и сребро. Мао Дзедун ни остави безценно наследство - неговата идеология“.

За борбата с корупцията Мао Синюй направи предложение партийните кадри да засилят самодисципли-

ната си.

41-годишният внук на Мао, който носи голяма част от чертите на дядо си, е генерал-майор в китайската армия, политически съветник, автор и блогър и преподавател в колежа „Сунтян“ към университета в Гуанджоу.

## БОРБАТА С „ТРИТЕ СИЛИ НА ЗЛОТО“ НЕ Е ЗАВЪРШИЛА

В Синдзян-Уйгурския автономен район - Западен Китай, борбата с „трите сили на зло“ - тероризма, екстремизма и сепаратизма, се ожесточава. Управлението по въпросите на религията полага непрекъснати усилия за осигуряване на

социална стабилност. Това заяви в своето изказване на сесията на ОСНП председателят на правителството на района Нур Бекри. Той увери, че „Синдзян ще се придържа към курса на свобода на вероизповеданията, съдействайки за адап-

тирането на религията към постулатите на социалистическото общество и защита на законната религиозна дейност и борба с нарушителите на реда. Само така ще може да се гарантира социална стабилност в Синдзян и да се формира

благоприятен социален ред за осъществяване на устойчивото развитие на района“, каза Нур Бекри. По думите му през 2012 г. в Синдзян се предвижда осъществяването на 90 проекта в социалната сфера, което ще позволи значително да се подобри

животът на хората от всички националности. Освен това, Синдзян ще ускори стъпките за разширяване на откритостта, изграждайки коридор за осигуряване на енергийната сигурност на Китай, отбелязва Нур Бекри.